

СЛАВА ШАХТЕРСКОМУ ТРУДУ!



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана
в январе 1922 года.
№ 201 (17132).

Воскресенье,
31
АВГУСТА
1980 года.
Цена 2 руб.

В НОМЕРЕ

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ
ШАХТЕРА

● Навстречу XXVI съезду
КПСС.

1—3 стр.

● Успех инициатора областного соревнования. 2 стр.

● Пятилетка И. А. Леденева. 3 стр.

Обеспечить добычу угля во втором полугодии в объеме 76,1 млн. тонн. Сверх государственного задания добить до конца 1980 года 990 тысяч тонн, в 1981 году к дню открытия XXVI съезда—529 тыс. тонн угля.

(На мероприятии за достойную встречу XXVI съезда КПСС).

НА ФИНИШЕ ПЯТИЛЕТКИ

Свой профессиональный праздник горняки Кузбасса встречают встановке высокого политического и трудового подъема, вызванного решением инонного [1980 г.] Пленума ЦК КПСС, который поставил создать 23 февраля 1981 года очередной XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На предприятиях и в организациях угольной отрасли широко развернулась подготовка к всесоюзному форуму коммунистов. В честь съезда принимаются повышенные социалистические обязательства.

Подводя итоги нынешней пятилетки, отрадно отметить, что за эти годы сделан новый шаг вперед в развитии Кузнецкого бассейна. С начала пятилетки добыча угля возросла на 10,6 миллиона тонн. Кузбасс обеспечивает теперь почти 60 процентов прироста добычи угля во стране, а подземными способами — полностью.

За четыре года и восемь месяцев наша область поставила переднему хозяйству 682 миллиона тонн высококачественного топлива. Это на 93,8 миллиона тонн больше, чем за тот же период предыдущей пятилетки. Свершилась добыча высококачественных коксующихся углей превысила 11 миллионов тонн.

Большая работа в текущей пятилетке проведена по техническому перевооружению угольной промышленности. Ежегодно горняки получают в свое распоряжение новую современную технику, средства комплексной механизации и автоматизации. В настоящее время на шахтах эксплуатируется 282 механизированных комплексов, 460 проходческих комбайнов. Около 70 процентов угля из действующих очистных забоев на всех пластах добывается с помощью комплексов. Свыше 50 процентов горных выработок проходит комбайнами. На открытых горных работах на вооружении горняков находится более 600 экскаваторов, 5 220 технологических автомобилей.

Значительные изменения произошли и в технологии добычи угля. Примущественное развитие получили наиболее экономичный открытый способ, удельный вес которого в общей добыче возрос до 30,5 процента. Успешно применяется на пяти шахтах гидравлический способ добычи.

Основные фонды угледобывающих предприятий составляют три миллиарда рублей. Среднесуточная нагрузка на одну шахту доведена до 4,5 тысячи тонн, что в 1,7 раза выше среднестратеской, разреза — до 8 024 тонн. Производительность труда подземного

рабочего достигла 72,8 тонны угля в месяц, что на 49,8 процента больше, чем в целом по шахтам страны. Себестоимость подземной добычи тонны угля составляет 10 рублей 84 копейки. На 19 шахтах Кузбасса производительность труда превысила сто тонн на рабочего в месяц.

Шахтеры области повышают качество своей продукции. Сейчас со Знаком качества выпускается каждая четвертая тонна угольного концентриата.

Значительный вклад в развитие технического прогресса в угольной промышленности вносят заводы горного машиностроения — Анжерский и Новокузнецкий, имени И. Черных и «Формаш», завод шахтной автоматики, научные и производственные сотрудники институтов КузНИИ, ВНИИгидроуголь, «Кузбассуглеобогащение», ВостНИИ, КузНИИшахтстрой, «Кузбасстриошахт».

Советский шахтер сегодня — это не только отличный труженик, передовик производства, но и общественный деятель.

Каждый четвертый коммунист в областной партийной организации — представитель угольной промышленности. Лучшие из горняков избраны руководящими органами партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций.

Достижные успехи шахтеров радуют. Однако на ряде угольных предприятий резервы используются далеко не полностью.

За семь месяцев народному хозяйству страны недодано 1 309 тысяч тонн угля, к заданию — более трех миллионов тонн.

Особенно неудовлетворительно работают производственные объединения «Кузбассуголь», «Оккизбассуголь», «Прокопьевскую уголь», «Таежная», «Комсомольская», «Карагандинская», «Байдаковская», «Заречная», разрезы «Краснобродский» и «Шестаков». Значительная часть бригад и участков также не справляется с планами. Причины тому — отставание в реконструкции, подготовке новых горизонтов. Ощущается недостаток современного качественного и надежного оборудования, средств комплексной механизации и автоматизации. В ряде случаев допускается срыв договорных обязательств со стороны наших смежников — лесников, железнодорожников, машиностроителей.

Новым проявлением заботы партии и правительства о развитии производственных сил Кузбасса, о людях труда явилась грандиозная программа, намеченная по дальнейшему развитию Кузнецкого бассейна.

Отечественные практические дела на постановление ЦК КПСС «о социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС», 400 шагов к празднику.

Все же отставание многих коллективов зачастую кроется в серьезных упущениях в организации производства, в сплетеине инженерном обеспечении работ.

...До конца года осталось четыре месяца. Перед шахтами области стоит сложная задача. Необходимо погасить имеющийся долг, выполнить свои социалистические обязательства.

В. СИТИКОВ, второй секретарь обкома КПСС,

вал о выполнении августовского плана. К Дню шахтера горняки отправлено сверх плана 7 300 тонн продукции. 23 августа коллектив рапортует.

А. ДРУГОВ.

г. Гурьевск.

С ПРАЗДНИКОМ, ШАХТЕРЫ КУЗБАССА!

Михаил НЕБОГАТОВ РОДСТВО

В работе шахтера, поэта
Есть общее что-то, одно.
Вы оба — добывчики света,
Вам счастье проходки даю!
Шахтер уводит под слова
Мечта о движенье вперед.
Поэт средь словесной породы
Мечты дает горюю.
Не движется дело — хоть плачь.
Но оба душой не грустили.
Пробуются, до цели дойдут!

И радостно, словно весна.
Пускай по стихам незаметно —
Проходка поэта труда.
И он попадет порою
Под страшный завал неудач:
Сомнения дают горюю.
Не движется дело — хоть плачь.
За строчки, добывши им, —
Коль в сердце нашел он, что надо
Но только ему, а другим.

В груди — вдохновенья волны.
Блестенность высокая в тучах.
Шахтер ли гордится не вправе,
Коль чье-то внимание привлек
В гремящем вагоне, в составе
Добытый вчера углем!
И та же поэту награда
За строчки, добывши им, —
Коль в сердце нашел он, что надо
Но только ему, а другим.

ПОСЛЕДНИЙ ШТУРМ

РЕПОРТАЖ

Николай Андреевич Логунов, начальник девятого участка шахты им. Кироя, осматривает свое хозяйство внимательно, хотя знает его как свою пять пальцев. Широкой ладонью скегка касается лопнувшего огнива.

В распоряжении бригады комплекса ОКП-1. Им уже отрабатывает второй столб, а выпадает техника новой.

Пласт Толмачевский хотя

и ссыль среди шахтеров

покладистым, однако тоже

не без горю. Горное давление

давит целиком и, случается,

ставит комплекс на колени

и ссылька на насухо. Но горняки

прибывают из лопнувшего огнива.

— Да, это редкий случай

на шахте, — поддерживает его помощник начальника участка Г. Седезин.

Механик участка Н. Жутиков рассказывает:

— После отработки первой лавы, когда комплекс сдал под ремонт, даже на пласте не требовался ремонт — все было в рабочем состоянии.

— Да, это редкий случай

на шахте, — поддерживает его помощник начальника участка Г. Седезин.

Люди понимают, что

на комплексе им работать долго. Поэтому каждый следит за закрепленным за ним узлом. Мы сблюдаем

график профилактического обслуживания и ремонта.

Потом то же самое и ульяновцы гладят от шахты им. Кироя. Он подчеркнул:

— Проходка поста труда.
И он попадет порою
Под страшный завал неудач:
Сомнения дают горюю.
Не движется дело — хоть плачь.
За строчки, добывши им, —
Коль в сердце нашел он, что надо
Но только ему, а другим.

Еще в прошлом году этот колектив был отставшим. При сравнительно небольшом плане смене все горняки с опытом. На слух определяют работу механизированных и стараются не допускать поломки. Взять вот эту лаву. За все время не потерянно из-за аварий ни одной смены.

Еще в прошлом году этот колектив был отставшим. При сравнительно небольшом плане смене все горняки с опытом. На слух определяют работу механизированных и стараются не допускать поломки. Взять вот эту лаву. За все время не потерянно из-за аварий ни одной смены.

...Логунов глядывает на погрузочный пункт, откуда утром уже идет по шахте в вагонетках. Людковой А. Черняк не отрываясь приветствует. Вагонетки заполняются один за другим, и вот первая партия угля, добываемого бригадой в новые сутки, отправляется на рудзор. Обязательство, принятное в честь Дня шахтера, выполнено.

После смены в раскомандировке участка на видном месте появился листок с почетным заданием производственного объединения «Ленинскому углю»: бригаде за два

дня перед Днем шахтера — в течение трудовой вахты, на которую встанут десятки тысяч шахтеров объединения, — выдать 500 тысяч тонн угля. И уж в сентябре бригада станет 500-тысячницей.

В последние годы коллектив омолаживается почти на половину. Не надо никого убеждать, что это обстоятельство осложнит положение. Но руководство участка, партийная и профсоюзная организации нашли вы-

ход.

Они сделали переоценку сил бригад и по-новому расставили людей. Учитывая соображения и такового рода, как совместность хранения горячих. Каждое звено теперь — крепкая ячейка.

Успех коллектива помо-

гают инженерная продуман-

ность выемки угля. Лава по-

газу обильна.

Однако еще

не было случая, чтобы ее

останавливали, потому что

обеспечивали надежный отсос

метана. На участке внедрили рационализаторское пред-

ложение: крепление по-новому

хвостового привода лав-

ного конвейера. В результате верхнюю нишу течерь не отваливают. Значит, сохраняют время для работы комбайна, берегут технику.

...Логунов глядывает на

погрузочный пункт,

откуда утром уже

идет по шахте в

вагонетках.

Лава по газу обильна.

Однако еще

не было случая, чтобы ее

останавливали, потому что

обеспечивали надежный отсос

метана.

Однако еще

не было случая, чтобы ее

останавливали, потому что

обеспечивали надежный отсос

метана.

Однако еще

не было случая, чтобы ее

останавливали, потому что

обеспечивали надежный отсос

метана.

Однако еще

не было случая, чтобы ее

останавливали, потому что

обеспечивали надежный отсос

метана.

Однако еще

не было случая, чтобы ее

останавливали, потому что

обеспечивали надежный отсос

метана.

Однако еще

УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, С ОПЕРЕЖЕНИЕМ НА СТО ДНЕЙ

Многие годы коллектив нашего участка лидирует в социалистическом соревновании горнорабочих шахт управления «Физкультурник». Пятилетний план добычи топлива мы выполняли в январе нынешнего года. И сейчас не снижает темпы — рабочий график вымыки угля опережает с начала года почти на сто дней. Продводительность труда горно-рабочего, занятого добывкой угля, превышает 350 при плановой около 250 тонн в месяц. Все три бригады участка, которыми руководят Валерий Заковришин, Рауф Хамидуллин и Владимир Григорьев, работают ровно, разница в их показателях не значительна.

Нередко мне приходится слышать вопрос: как удастся работать стабильно, без срывов, из года в год выполнять плановые задания? Этим интересовалась и слушатель школы передового опыта, проведенной недавно объединением «Кузбассуголь» на нашем участке. Присутствовали на занятиях начальники участков, горные мастера и бригадиры шахт рудника.

Что можно ответить на такой вопрос? Условия у нас не из легких. Уголь добывают бурозерзным способом. На участке 18 скребковых и три ленточных конвейеров, кроме того, одиннадцать насосов для откачки воды. Поэтому беспрерывной работе техники уделяем особое внимание. Регулярно бываем в шахте, мы в то же время постоянно требуем от горных мастеров точной информации о положении дел в лаве и на конвейерной цепочке, наличия крепежных и других материалов. Это дает возможность оперативно решать производственные вопросы, давать конкретные задания на нарядах...

Горное оборудование действует у нас, как правило, безотказно. Безаварийной работы добились благодаря тому, что вся техника, каждый отрезок конвейерной линии закреплен за определенными горнорабочими. Мы постоянно имеем — в лаве необходимый запас скребков, звеневьев цепи болтов. Поэтому на замены вышедшей из строя детали тратим минимум времени.

Ремонтная смена начинает свою работу с очистки приборов и лент. По окончании ремонта механизмы сдают очередной добывочной смене под нагрузкой. Такой порядок повышает чувство ответственности электрослесарей за качество работы.

Мы первыми на предприятии ввели ежедневную оценку качества выполненных работ каждым шахтером. Регулярно вывешиваем и данные о недельном за-

дании на нарядах...

Достойную шахтерскую встречу подготовили к XXVI съезду партии. На рабочем собрании коллектива участка мы договорились в январе и феврале будущего года на сверхплановый счет внести три тысячи тонн высокачественного металлургического топлива.

А. СЕКАЧЕВ,
начальник участка № 1
шахтоуправления
«Физкультурник».
г. Анжеро-Судженск.

ПО-УДАРНОМУ

Прошла 1500 метров горных выработок, бригада В. Фролова из шахты «Распадская» производственного объединения «Южнокузбассуголь» досрочно завершила пятилетку.

Шесть лет назад была создана эта бригада. И с тех пор она неоднократно устанавливала рекорды по проходке, выходила победителем в социалистическом соревновании среди подготовительных бригад шахты, объединения и министерства. Гек, в 1978 году она установила рекорд Томского рудника, пройдя за 31 рабочий день 1003 метра горных выработок.

До конца года бригада В. Фролова пройдет еще около двух километров горных выработок.

Т. ЛЫСОВА,
инженер по соревнованию шахты «Распадская».
г. Междуреченск.

НОВЫЙ РЕКОРД

Цветами встретили солнечный утром 26 августа руководители и труженицы шахты «Алтадинская» начальную смену из комсомольско-молодежной бригады В. Колышева. Такой чести горняки удостоены по праву: за сутки с помощью комплекса 10КП они подняли на гору 3 100 тонн коксующегося угля. Это новый рекорд Осинниковского рудника.

В августе бригада В. Колышева записала на сверхплановый счет 14 тысяч тонн угля и стала победителем во внутришахтном соревновании в честь Дня шахтера.

В. ДОЛЖЕНКОK,
редактор многотиражной газеты «Шахтерский труд».
г. Осинники.

наши
интервью

ПРАЗДНИК... КАК ПРАЗДНИК

Ленинск-Кузнецкая шахта имени 7 Ноября в нынешнем году — инициатор областного соревнования угольщиков Кузбасса за достойную встречу Дня шахтера.

Накануне Дня шахтера наш корреспондент В. Кузинов встретился с директором предприятия Г. В. ХАРИТОНОВЫМ и попросил его рассказать, как встречают праздники горники «Семерки».

— А по мне неужели не нынешним планом? Было бы и незначительное нововведение, но это заставляет кое-кого подлагаться, разиняться на лучшем.

Но самое действенное воспитательное воздействие на людей оказывает соревнование. Ежедневно на специальном экране мы показываем результат трудового состязания не только бригад, но и каждого горнорабочего.

И, конечно же, при высоком национальном соревновании коллективы бригад непременно относятся к нарушителям трудовой дисциплины. Их у нас мало, но они есть. Как поступаем с ними? Ставим кому сделать прогул, на следующий день он дает объяснения всей бригаде. Коллектив и решает, что делать.

Увольнение — крайняя мера. Она применяется лишь самым неисправимым, тем, о ком отказанывается сама бригада. Танких в том году уволено шесть человек.

Перед бригадами отчитываются и нарушители правил техники безопасности. Правда, на участке их единицы. И им спуск не дают.

Начиная предпраздничную ударную вахту, коллектив участка обязался в июне и августе выдать на гору в честь Дня шахтера четыре тысячи тонн сверхпланового консушающегося угля. Но трудились с таким энтузиазмом, что уже в июле перекрыли намеченный рубеж, записав на сверхплановый счет семь тысяч тонн угля.

Регулярно бываем в шахте, мы в то же время постоянно требуем от горных мастеров точной информации о положении дел в лаве и на конвейерной цепочке, наличия крепежных и других материалов. Это дает возможность оперативно решать производственные вопросы, давать конкретные задания на нарядах...

Праздник...

Нельзя не сказать и о

другой стороне дела. За годы пятилетки мы собственными силами построили новый административно-бытовой комплекс, актовый зал, занимавший строительство общежития на 150 мест, провели большой объем работ по благоустройству...

Все эти успехи, Геннадий Васильевич, результат труда людей — рабочих, техников, инженеров...

— Безусловно. У нас, я считаю, кадры очень хорошие. И в этом сила коллектива. Хочу подчеркнуть, что успех дела решают не только бригады и рабочие, но и руководители, так называемого среднего звена — начальники и механики участков, их помощники, руководители смен. О всех, конечно, здесь не расскажешь. Ну, вот, например, Виктор Семенович Пименов. Он начальник третьего участка. Трудный это участок. И условия труда рабочего — более 150 тонн в месяц, а проходческого комбайна — 900 тысяч тонн. Весьма скользкий.

Очлично поработали и наши проходчики. Пройдя 101 километр горных выработок, они завершили свою пятилетку составив примерно 900 тысяч тонн. Весьма скользкий.

Считаю, что и другие технико-экономические показатели у нас совсем не плохие. Так, среднесуточная добывка уголья коллективами с начала года превышает у нас 1300 тонн, производительность труда рабочего — более 150 тонн в месяц, а проходческого комбайна — 900 тысяч тонн. Как видите, дела идут хорошо. Знаете, праздники для нас...

Много знаний и сил отдаются производству старший

механик по эксплуатации комплексов Леонид Кузьминич Кречетов и старший механик по стационарному оборудованию Иван Дмитриевич Булгаков, главный энергетик шахты Евгений Герасимович Львов и начальник планового отдела Валентина Петровна Потлов и многие другие специалисты. Однажды если кого-то забирают из них от нас — так только на повышение. Ну что же, мы не в обиде. Коллектив может гордиться, что воспитывает нехорошие нарывы, руководящих работников.

А взять наш монтажный участок. Когда-то его начальником был горный техник Александр Яковлевич Райс. Сын Константина ходил у него в заместителях. Много из своего богатого практического опыта передал ему отец. Константина заинтересовывает институт и сейчас работает на монтажном участке. Умелые, со знанием дела. Два других сына Александра Яковлевича также работают в шахте. Одни — горным мастером, другой — электротехником. Целая рабочая династия специалистов!

Много знаний и сил отдаются производству старший

механик по эксплуатации

работников.

На СНИМКЕ: горный ма-

стер В. Н. Синицын (справа)

поздравляет звено С. Н. Волобуева из бригады Н. И. Мещкова с перевыполнением сменного задания.

Фото В. Гризыкина.

г. Ленинск-Кузнецкий.



ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Инициатор движения бригад, взявшими обязательство осваивать за год миллион рублей на строительно-монтажных работах, стал в 1973 году проходческий коллектив Героя Социалистического Труда С. Нагорнова из Ново-Кузнецкого ШПУ треста «Кузбассшахтостроек». Сколько последователи, сумев-

ши перешагнуть миллионный рубеж. Это бригады В. Поздеева, Р. Батталова, О. Крюкова и других.

В завершающем году пятилетки в комбинате «Кузбассшахтостроек» четыре коллектива

взялись за выполнение обязательства осваивать по миллиону и более рублей. В их числе инициатор областного соревнования, бригада И. Дроздова из Осинниковского шахтостроительного управления.

Сейчас проходчики трудятся на реконструкции шахты

«Капитальная». Бригада организовала и провела четыре скоростные проходки. Скоростными темпами пройдено более 400 метров выработки.

Помощником проходчиков в достижении намеченной цели стал бригадный подрядчик из них стремится превзойти намеченный рубеж. Это дает новый импульс соревнованию. Так, бригада Ю. Золотухина дважды нальче вела скоростную проходку. Первый раз комбайном она прошла за месяц 320 метров вентиляционного штreta, а затем перекрыла свой достоинство.

Л. РЫБАЛИКИНА, зав. отделом пропаганды ДНТИ комбината «Кузбассшахтостроек».

г. Осинники.

ДОРОГА НА СЧАСТЬЮ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 июля 1980 года горнорабочему шахты «Северная» Г. Илленико присвоено почетное звание «Заслуженный шахтер РСФСР».

Верхний уступ лавы. Выхваченные лучом шахтерской лампочки сберегают едущие трехметровые стеки. кажется, что ночной гладкоствольный сосновый лес устремился к грохочущей черной речке, протекающей внизу кругого склона. Слышишь частую и реже дробь обойного молотка. Селевые потоки убегают в конвейерную комки отбитого угля.

В забое рубят угол лишь один человек. Следом за ним крепят кровлю его асистенты. Чуть в стороне, оперившись на стойку, молотят ульбчивая женщина из маркшейдерского бюро ревизии. Крепление ненароком не подсобили, взяли молотки, топоры. Сколько из них

перешагнули миллионный рубеж. Это бригады В. Поздеева, Р. Батталова, О. Крюкова и других.

Жизнь стахановские традиции. И будут жить! Вытекают, видно, из народного родника, из шахтерского характера. Хотя, когда сегодня увидишь, миром достичь, это асистенты. Веселые, находчивые люди. Готовы искренне помочь в любую минуту. Пожалуй, сами не уступят бригадиру в работе. Возьмут любого. И новые мысли рождаются в голове бригадира.

Крепкие, надежные ребята, эти асистенты. Веселые, находчивые люди. Готовы искренне помочь в любую минуту. Пожалуй, сами не уступят бригадиру в работе. Возьмут любого. И новые мысли рождаются в голове бригадира.

В забое рубят угол лишь один человек. Следом за ним крепят кровлю его асистенты. Чуть в стороне, оперившись на стойку, молотят ульбчивая женщина из маркшейдерского бюро ревизии. Крепление ненароком не подсобили, взяли молотки, топоры. Сколько из них

перешагнули миллионный рубеж. Это бригады В. Поздеева, Р. Батталова, О. Крюкова и других.

Жизнь стахановские традиции. И будут жить! Вытекают, видно, из народного родника, из шахтерского характера. Хотя, когда сегодня увидишь, миром достичь, это асистенты. Веселые, находчивые люди. Готовы искренне помочь в любую минуту. Пожалуй, сами не уступят бригадиру в работе. Возьмут любого. И новые мысли рождаются в голове бригадира.

В забое рубят угол лишь один человек. Следом за ним крепят кровлю его асистенты. Чуть в стороне, оперившись на стойку, молотят ульбчивая женщина из маркшейдерского бюро ревизии. Крепление ненароком не подсобили, взяли молотки, топоры. Сколько из них

перешагнули миллионный рубеж. Это бригады В. Поздеева, Р. Батталова, О. Крюкова и других.

Жизнь стахановские традиции. И будут жить! Вытекают, видно, из народного родника, из шахтерского характера. Хотя, когда сегодня увидишь, миром достичь, это асистенты. Веселые, находчивые люди. Готовы искренне помочь в любую минуту. Пожалуй, сами не уступят бригадиру в работе. Возьмут любого. И новые мысли рождаются в голове бригадира.

В забое рубят угол лишь один человек. Следом за ним крепят кровлю его асистенты. Чуть в стороне, оперившись на стойку, молотят ульбчивая женщина из маркшейдерского бюро ревизии. Крепление ненароком не подсобили, взяли молотки, топоры. Сколько из них

перешагнули миллионный рубеж. Это бригады В. Поздеева, Р. Батталова, О. Крюкова и других.

Жизнь стахановские традиции. И будут жить! Вытекают, видно, из народного родника, из шахтерского характера. Хотя, когда сегодня увидишь, миром достичь, это асистенты. Веселые, находчивые люди. Готовы искренне помочь в любую минуту. Пожалуй, сами не уступят бригадиру в работе. Возьмут любого. И новые мысли рождаются в голове бригадира.

В забое рубят угол лишь один человек. Следом за ним крепят кровлю его асистенты. Чуть в стороне, оперившись на стойку, молотят ульбчивая женщина из маркшейдерского бюро ревизии. Крепление ненароком не подсобили, взяли молотки, топоры. Сколько из них

перешагнули миллионный рубеж. Это бригады В. Поздеева, Р. Батталова, О. Крюкова и других.

Жизнь стахановские традиции. И будут жить! Вытекают, видно, из народного родника, из шахтерского характера. Хотя, когда сегодня увидишь, миром достичь, это асистенты. Веселые, находчивые люди. Готовы искренне помочь в

ВЗЯТЫЕ В ЧЕСТЬ ХХVI СЪЕЗДА КПСС!

ВЫЗОВ ОЛЕННИКОВА

Кто празднику рад — подарок загодя готовят... В июле, за месяц до шахтерского праздника, шесть бригад на разрезе «Черниговский» завершили пятилетку.

На седьмом участке, где трудится Иван Алексеевич Леденев, три из пяти экскаваторных экипажей закончили пятилетку еще весной, к юбилею В. И. Ленина. А Леденев с товарищами — 26 марта.

— Чего тут удивляться? — говорили мне на разрезе. — Надо знать, что такое пришло Леденева.

Легко находил я многие разнообразные тому подтверждения.

Несколько человек, теперь уже старожилов разреза, называли карпинцами.

Почему так?

Это относится к истории переселения семей отработчиков с уральских выработанных месторождений в кузбасские, богатые перспективой места. Приехавшие из Карпинска доселе держатся друг друга. А то и трудаются бок о бок. Даже на одном экскаваторе, как, например, Леденев и машинист его бригады Николай Александр Солганов.

Землемечт карпинцев уже первоначально выделялся крепким запасом навыков, переросших на «Черниговку» в подлинное мастерство. Раньше всех вышел в мастера Иван Алексеевич. Через три года после приезда ему доверили сформировать бригаду.

На этом экскаваторе — ЭКГ-4у № 98 заработал себе Леденев полную меру тепловой репутации.

Попробовал разговорить его на эту тему — не тут-было. Догадывалось: в глубине души он себе цену знает. Сумел бы сказать о себе, не вызывая подозрений в хвастовстве. Но Леденев чучется самоценок.

Тогда я попросил его показать мне окрестности Березовского, все, что захочет в том городе, где, по его выражению, он, от течеря на всегда. Мне ничего не оставалось, как действовать по старому журналистскому правилу: чем неожиданней вопрос — тем вероятнее искренний ответ.

Кого бы, интересно, из машинистов вместе себя сделали бригадиром? Ожидаемый ответ: Николай Солганов, мол. Земляк, с первого дня в одной кабине.

— Юшкова смело можно ставить, — говорит Леденев.

Только что он давал развернутые характеристики трех своим товарищам. Приходности общей похвальной оценки различий каждого. Стало быть, так. Виктор Сергеевич Петров: прекрасный механизатор, физические нагрузки — его стихия (прроверено при ремонтах). Николай Александрович Солганов, у того краина техническая струнка. Анастасий Ефремович Юшков: по-особому силы в электричестве, сверх того...

Оказывается, — бригадирский критерий, по-Леденеву, кроме профессиональной вы соты, включает еще одну грань:

— Надо иметь выдержан ный характер. Таков и сам Иван Алексеевич Леденев.

Это его качество, мне кажется, удачно раскрывает Юрий Петров, начальник участка. Молодой способный руководитель, Петров был в свое время помощником машиниста у Леденева.

— Для меня, — рассуждает Петров, — знать, как поступит в сложной ситуации вождь цикла экскавации возможно лишь в сравнении.

Понимание отточенности, виртуозной сути наблюдаемого цикла экскавации возможно лишь в сравнении.

Мы пробыли на экскаваторе ровно столько, сколько времени затрачивает Леденев на погрузку полной «вертушки». Менее пяти минут — один думпкар. Это хорошая производительность.

Люди отвечают ему неподдельно уважительным отношением. Прямые высказывания о Леденеве — профессионале, способном организаторе, всегда доброжелательному человеку, улыбающемуся на разрезе из уст руководителя и рядового рабочего.

Несколько лет коммунисты избрали Ивана Алексеевича Леденева секретарем пар-

**ПЕРВЫЙ
ЭКИПАЖ**

«Иван Алексеевич Леденев — ударник коммунистического труда, награжден орденом Трудового Красного Знамени, полный кавалер знака «Шахтерская слава». В 1977 году ему присвоено звание «Заслуженный шахтер РСФСР».

Товарищ Леденев является собой достойный пример для подражания».

(Из характеристики руководства разреза и Березовского горкома КПСС).

Члены бригады решают вопрос: какую мотивацию привести в машины для работы на разрезе?

Участок считается самым сложным. С этого полугода начиняется разрез Угольные пласти малой мощности. Много геологических нарушений. Вдобаков, оба бора — рабочие. По мере углубления забоя оказываешься как бы на дне гигантской воронки.

О забоях, куда ставят леденевский экипаж, на участке спокойны: там всегда сорвала реальность.

Часто относимся к мастерству, как к самодовлеющему понятию. Правильно ли? Правильнее, наверное, проследить влияние чего-либо мастерства на других людей.

Одна из экскаваторных бригад соседнего участка № 8 «ходит» в подшебашахах Леденева. Слухай своеобразный нечест к идеи коллектива: «Сидит в центре своего сектора».

Члены бригады на участке, чтобы помочь новичкам, учат их какое-либо мастерство на других людях.

Они и для мастеров сорвала реальность.

Члены бригады на участке, чтобы помочь новичкам, учат их какое-либо мастерство на других людях.

И все-таки, причем тут «выдержаный характер», качество, стало необходимым бригадиру? Окончательно на сей счет просветил директор разреза А. Н. Пилипенко.

Подшефную возглавляет Ю. Г. Колобов. Машинисты на сей счет просветили директора разреза А. Н. Пилипенко.

Леденев, сами понимаете, — личность в коллективе, — рассказал Александр Николаевич. — Передовик, одиночесец, член парткома предприятия. Вначале я как-то недоумевал, почему у него нет мое по работе никаких просьб...

А. Н. Пилипенко директорствует на «Черниговском» два года. Такого рабочего, как И. А. Леденев, первого не сумел бы уважить. Однако — «ни разу не обращался с просьбами». Выдержаный характер — одна причина!

Леденев, сами понимаете, — личность в коллективе, — рассказал Александр Николаевич. — Передовик, одиночесец, член парткома предприятия. Вначале я как-то недоумевал, почему у него нет мое по работе никаких просьб...

А. Н. Пилипенко директорствует на «Черниговском» два года. Такого рабочего, как И. А. Леденев, первого не сумел бы уважить. Однако — «ни разу не обращался с просьбами». Выдержаный характер — одна причина!

Ладно видеть самому, как он работает. Спустя день после знакомства, Иван Алексеевич заступил на двенадцатичасовую смену на погрузочно-разгрузочную машину бригады Ю. Г. Колобова, краснородную. Говорит о вязкости наставника. Согласно положению бригады Ю. Г. Колобова краснородную машину, машиниста включил лишь тремя месяцами позже экипажа И. А. Леденева.

Члены его школы. За восемь лет пятеро помощников стали квалифицированными машинистами. Как правило, быстро они выходят на видное место в разрезовском коллективе. Среди работавших по железодорожной схеме в ряду передовиков имени бригады А. В. Васильева, Ю. Г. Колобова, краснородную говорят о вязкости наставника. Согласно положению бригады Ю. Г. Колобова краснородную машину, машиниста включил лишь тремя месяцами позже экипажа И. А. Леденева.

Задумываясь над тем, что в основе труда, общественного и просто житейского поведения героя моего рассказа...

— Люблю работать, — однажды признался мне Леденев. — И так, чтобы не отставать...

В. КОПЫЛОВ.

НА СНИМКЕ: И. А. Леденев.

Фото В. Ефимовского.

г. Березовский.

г. Новокузнецк.

